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https://www.100test.com/kao_ti2020/511/2021_2022__E5_85_AC_

E5_8A_A1_E5_91_98_E8_c26_511009.htm 公务员考试行测中的

横竖排问题，我们将横着排称为行，竖着排称为列。如行数

与列数相等，则正好排成一个正方形，此图形被称为方阵(也

被称为乘方问题)。对于解答此类问题，人事考试网的专家在

多年辅导公务员考试的基础上，总结出方阵各要素之间存在

如下的关系： (1)方阵总人(物)数＝最外层每边人(物)数的平

方； (2)方阵最外一层总人(物)数比内一层总人(物)数多8(行

数和列数分别大于2)； (3)方阵最外层每边人(物)数＝(方阵最

外层总人数÷4)＋1； (4)方阵最外层总人数＝[最外层每边人(

物)数－1]×4； (5)去掉一行、一列的总人数＝去掉的每边人

数×2－1。 以下面真题为例验证： 例题1.(2007年浙江省第15

题) 某部队战士排成了一个6行、8列的长方阵。现在要求各行

从左至右1,2,1,2,1,2,1,2报数，再各列从前到后1,2,3,1,2,3报数。

问在两次报数中，所报数字不同的战士有( )。 A.18个 B.24个

C.32个 D.36个 【解析】此题可画出直观图进行解答。当从左

至右报1时，从前至后报2的有8人，报3的也有8人，当从左至

右报2时，同理可得，从前至后报1的有8人，报3的也有8人，

即所报数字不同的战士有32人。故选C。 例题2.(2007年黑龙

江省(A类)第15题) 某学校学生排成一个方阵，最外层的人数

是60人，问这个方阵共有学生多少人？( ) A.272 B.256 C.225

D.240 【解析】本题考查方阵问题。方阵最外层每边人数为60

÷4＋1＝16，所以这个方阵共有162＝256人。故选B。 转贴于
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